

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 48 (1669)

26 апреля 1944 года, среда

Цена 20 коп.

Все на предмайскую стахановскую вахту!

На предприятиях города широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Это соревнование возникло по хорошей советской традиции: встречать праздник труда новыми производственными победами.

Мы идем навстречу 1-го Мая, вдохновленные блестящими подвигами Красной Армии, освобождающей родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Чем больше Красная Армия продвигается на запад, тем сильнее бьется сердце каждого советского человека, тем самоотверженнее его труд, тем выше его стремление помочь фронту.

Коллективы бригад, смен, цехов, предприятий взяли на себя обязательства в честь 1-го Мая Железнодорожники борются за скоростной и высококачественный ремонт локомотивов и вагонов, быстрейшее продвижение воинских и народнохозяйственных грузов. Рабочие предприятий местной промышленности — за увеличение выпуска товаров и изделий широкого потребления. Головаки успешно провели сплав. Рабочики подсобных хозяйств — свое время на начать весенний сев и провести его в сжатый срок с качеством на отлично.

Слова у патриотов не расходятся с делом. Уже много производственных подарков в фонд обороны родины дали трудящиеся нашего города.

Включась в предмайское социалистическое соревнование, резко улучшила свою работу коллектив вагонно-кофесных мастерских. Каждый месяц досрочно выполняют производственные планы завод, где директором т. Эйчис, артели "Красный швейник" и "Строитель коммунизма". Организованное и быстрее чем в прошлом году заканчивает сплав лесопрома.

В период предмайского социалистического соревнования передовые люди наших предприятий показывают образцы стахановского труда.

По 5 норм за смену дают формовщики литьевого цеха паровозного депо тт. Алексеев и Макушкин. На 200 и 300 процентов выполняют свое задание кузнецы

механических мастерских дистанции пути тт. Власов и Семенов. Четырехсотницей стала стахановка этих же мастерских т. Носова. В поэтора раза перекрывают норму пробега главные кондукторы резерва тт. Лавров, Коньков и другие.

На фронтовую вахту встала бригада слесарей (бригадир т. Ганжа) подъемного цеха паровозного депо. Их повысила производительность труда в среднем до 220 процентов. Таких же показателей добилась бригада механического цеха, где бригадиром т. Алькин.

Организованно и во всеоружии встретили весенний сев подсобные хозяйства завода, где директором т. Эйчис, дистанции пути, горизонта. Они уже производят полевые работы.

Выполнить взятые обязательства, дверочно завершить апрельские производственные планы — вот благородные стремления каждого рабочего и командира.

Есть на отдельных предприятиях цехи, которые отстают. Там рабочие полны готовности, не жалея сил, трудиться для фронта. Недостатки же в организации производства снижают результаты работы. Так, например, обстоит дело в вагонном депо, артели "Красный ударник", в цехах горизонта.

Задача командиров производства, партийных организаций немедленно устранить недостатки, перестроиться так, чтобы обеспечить выполнение апрельских заданий.

Пять дней осталось до праздника 1-го Мая. Пусть этот период будет днем высокопроизводительного, стахановского труда. Ни времени, ни сил не пожалеем, чтобы с честью выполнить, взятые на себя обязательства, дать наступающему празднику сотни и тысячи оборонных подарков, много продукции в фонд Верховного Главнокомандования.

Все на первомайскую стахановскую вахту! Встретим пролетарский праздник новыми победами на фронтах отечественной войны и новыми победами в тылу, питающим фронт, помогающем Красной Армии в быстрейшем и окончательном разгроме немецких захватчиков.

Впереди смена ТОВ. Арма

Наш коллектив, включившийся в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя обязательство довести производительность труда до 150 процентов. Своё обязательство мы выполнили. На 20 апреля средняя производительность труда составила 166 процентов.

Этого мы добились путем заключения индивидуальных договоров. Тщательно следим за выполнением обязательств каждым рабочим. Организовали передачу передовых методов труда. Усилили в коллективе массово-политическую работу.

Наша стахановцы добились отличных производственных показателей. Простой паровозов под набором топлива составляет в среднем 2 м. 20 с. при норме 6 м. 30 с.

За 20 дней апреля мы должны были дать на паровозы топливных отходов 400 тонн, а дали 570 тонн.

Впереди в предмайском соревновании идет смена, где бригадиром дежурный по складу т. Арм. Он смел мобилизовать своих людей на стахановский труд. В смене т. Арм производительность труда доведена до 178 процентов.

Простой паровозов под набором топлива составляет 2 м. 12 с. Смена дала топливных отходов на паровозы на 65 тонн больше задания. В индивидуальном соревновании впереди идут грузчики тт. Прокопов, Ушакова и Евсевьева, угольщики тт. Платонова, Байдакова, Петрова.

И. Назаров,
парторг коллектива угольного склада.

Машинисты-луиницы

Замечательных успехов добились, применяя луиницкий метод, машинисты-специалисты Тайгинского паровозного депо тт. Пухов В. и Синевко Н. Их паровоз сделал пробег 109,1% километра. За этот период сэкономлено топлива 241 тонна.

Техническая скорость перевыполнена больше чем на два километра.

При постановке этого локомотива на подъемочный ремонт его техническое состояние признано отличным.

А. Воробьев.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 апреля

В течение 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 апреля нашими войсками подбито и уничтожено 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожен 51 самолет противника.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 24 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожном узле Львов. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Удары по судам противника на коммуникациях Севастополь — порты Румынии

Авиация Черноморского флота наносила удары по судам противника на коммуникациях Севастополь — порты Румынии. Прямыми попаданиями бомб потоплены 7 транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее водоизмещение потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн. Кроме того потоплен быстраходная десантная баржа, торпедный катер и 3 сторожевых корабля противника. Несколько вражеских судов нанесены серьезные повреждения.

★★★

Западнее Дубно пехота и танки противника предприняли атаку. Вначале немцам удалось потеснить наши передовые подразделения и захватить два населенных пункта. Затем советские части нанесли контрудар, выбили гитлеровцев из обоих населенных пунктов и восстановили положение. В этом бою наши артиллеристы подбили 12 немецких танков и 5 бронетранспортеров. На поле боя осталось свыше 400 убитых вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Ставлов батальон немецкой пехоты ночью переправился через воинский рубеж. Утром советские бойцы атаковали гитлеровцев и громили их. Истреблено свыше 200 солдат и офицеров противника. Много немцев утонуло в реке. Наши подразделения захватили все вооружение, ликвидировавшее немецкого батальона.

Авиация 4-го Украинского фронта наносила массированные бомбардировочные и штурмовые удары по немецким и румынским войскам в районе города Севастополь. Противник понес большие потери в живой силе и технике. В Южной бухте севастопольского порта потоплены два транспорта и один самоходная баржа. На летчики совершили успешный вылет на немецкий аэродром и уничтожили 14 самолетов, в том числе 5 трехмоторных транспортных самолетов "Юнкерс-52". Воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника. Таким образом, в течение дня в районе Севастополя уничтожено 36 немецких самолетов.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, с 1 по 6 апреля пустят под откос три немецких воинских эшелона. На шоссейных и грунтовых дорогах калининские партизаны уничтожили 15 автомашин и 7 повозок с грузами. Убито 10 немецких солдат и офицеров. Всего 11 пленных. Кроме того, солдата противника добровольно перешли на сторону партизан.

Крымским партизанам сдался плен в полном составе 4 артиллерийский дивизион 2 румынской горно-стрелковой дивизии. Пленный капитан Теодор Велсан рассказал: "На дивизион охранял побережье Чёрного моря в районе Ускута. Год спустя другие узнали о том, что русские прорвали немецкую сеть. Весь о безостановочно молниеносном продвижении русских деморализовала немецкие румынские части. Все растерялись. О нас совсем забыли и не знали, что делать. С большим трудом я отыскал немецкий штаб и



Лучшие стахановки цеха по регулировке электрических лампочек (Ивановский медзаживочный комбинат) Мария Титова (справа) и Вера Шагина, выполняющие по 4—5 норм за смену.

Предмайское соревнование

РАБОТАТЬ ТОЛЬКО ТАК

Комсомольско-молодежная смена т. Тришина, встав на предмайскую стахановскую вахту, показывает высокие образцы в работе. С 21 по 25 апреля план погрузки эта смена выполнила на 100,3%, в том числе по углю на 136,9 процента. План выгрузки был выполнен на 130 процентов.

Этих результатов комсомольско-молодежная смена добилась путем ускорения развозки местного груза к местам выгрузки, продвижением порожняка и активной мобилизации всех работников смены на выполнение взятых в соревновании обязательств.

Как я применяю лунинский метод на стрелочном посту

Рассказ ст. стрелочкицы станции Тайга Н. Масловой

Чем радостней вести с поля битвы за освобождение родной земли от гитлеровских разбойников, тем взыскательней и требовательней мы к своей работе в тылу. Стараюсь все делать быстро и высококачественно, не счинаясь с трудностями, применять в своей работе передовые методы труда.

Я—старшая стрелочкица станции Тайга. Работаю в этой должности 8 лет. По моей вине не было ни одного случая аварии или брака. Поощрена медалью. Награждена значком «Ударнику сталинского призыва».

На каждом стрелочном посту имеется цепное оборудование, много инструмента. Наш святой долг организовать за всем этим щадительный уход.

Я применяю лунинский метод ухода на стрелочном посту. Своими силами исправляю все, что требуется. Делаю замену упорных болтов. Одиночную замену болтов. Добивку и смену костылей. Зачистку остряя пера напильником. Замену негодных и испорченных шурупов на лафетах и т. д.

Своими силами отводим воду от стрелочных переводов.

Лунинский метод ухода внедрен и на других стрелочных постах нашей станции. Его применяют стрелочкики тт. Сорокина, Желенина и другие.

Я совершила отказалась от получения обтирочного материала. Особое внимание уделяю чистоте стекол в стрелочных указателях. Стекла мою кипятком. В таком случае оно бывает прозрачным, даже при сорокоградусном морозе.

Сама заготовила 70 метров по-

белила две стрелочных будки. Известку выжигала из камня.

Случается своими силами делать отдельные детали. Например, при ремонте болтов, шайбы делаю из толстой проволоки. Для костылей изготавливаю деревянные пробки. Сама произвожу заточку инструмента: каяк, скребков и т. д.

Выполняя ремонт стрелок своими силами, тем самым экономим государственные средства, разгружаем работников слесарной мастерской и бригады путейцев, обеспечиваем полную безопасность движения поездов, т. к. все неисправности ликвидируем без промедления. Кроме того создание лунинских стрелочных постов позволяет сократить штат путейских рабочих, обслуживающих станицу.

Я систематически передаю свой опыт работы другим. К нам на станцию пришла из колхоза тов. Дунаева. Я обучила ее по-лунински ухаживать за механизмами. Сейчас т. Дунаева отлично работает на своем посту.

Прошли у меня обучение специалик т. Уйманов, составитель тов. Синченко, стрелочкицы тт. Сорокина, Желенина и другие. Тов. Сорокина пришла на пост со школьной скамьи, быстро освоила работу и уже дважды была премирована.

Сейчас коллектив нашей станции включился в предмайское соревнование. Я взяла обязательство привести свои стрелочные посты в образцовое состояние, заготовить 100 штук метел, в свободное время отработать 25 часов на общественных работах. На соревнование вызвала сигналиста тов. Матвееву.

Больше заботы о кадрах

Вместе со всеми трудящимися города готовят производственные подарки празднику 1 Мая молодые рабочие—воспитанники ФЗО и железнодорожного училища. Они выполняют обязательства учиться только на хорошо и отлично, быстро овладеть профессией, быть на производстве в числе передовых рабочих.

Где командиры производства создают благоприятную обстановку для учебы, заботятся о молодых рабочих, там обучение дает прекрасные результаты. Учащиеся железнодорожного училища группы № 4 Игорь Александров, Николай Владимиров, Михаил Григорьев, Альберт Тайцев, Василий Шелкович и Сергей Птушкин пришли в редакцию письмо, в котором пишут:

«Бригадир комплексной бригады промывочного цеха паровозного депо Тайга т. Красиков помогает нам в выполнении взятых на себя обязательств — быстро овладеть слесарным ремеслом, стать квалифицированными рабочими. Благодаря вниманию и заботе т. Красикова, мы успешно повысили свои производственные знания».

А вот другого характера письмо. Директор ФЗО т. Мельников пишет:

«Далеко не все руководители цехов Тайгинских предприятий создают условия для работы нашим бывшим воспитанникам. В октябре прошлого года наша школа передала в цехи 3-го паровозного отделения тт. Зинченко, Захаренко, Долженко и других. Это хорошие и способные ребята. Они вполне могут выполнять работу по своей специальности. Однако в паровозном отделении наших воспитанников используют только черновых работах: на подноске гериалов и угля. Кроме того, они не созданы нормальные рабочие условия».

Кто положить конец бездушному отношению к молодым кадрам? Руководители паровозного цеха должны обеспечить воспитанникам ФЗО работу по специальности, заботиться о их быте.

Подарок комсомольцев

подарок приближающемуся к 1 мая комсомольцы Тайги и пути организовали сбор старых костылей и лафетов. Уже собрано больше 100 штук. Этим молодые патриоты обеспечили бесперебойную работу цехов механической мастерской и ускорили ремонт путей скотолках.

А. Шонуров.

Советский народ знает, куда разведены средства от госзайма. В годы мирного строительства они шли на развитие национального хозяйства, подъем культуры, роста благосостояния юных масс и укрепление обороны страны. В дни великой отечественной войны они идут на усиление производства вооружения, снарядов, боеприпасов, на спирнение оборонной индустрии. Эти средства способствуют склонному разгрому германского шизматизма и приближают час наступательной победы.

Советских займах тесно соединяются государственные интересы с личными интересами заемщиков облигаций. Государственные займы приносят значительные доходы трудящимся нашей страны. Только за один 1943 год население получило выигрышем 1 процента по займам и денежной лотерее на сумму 1 лиард 94 миллиона рублей.

Бюджет нашего города Тайга 1944 год утвержден 20 сессией исполкома в сумме 3 миллиона тысяч против 2 миллионов в году. В этом бюджете видимо занимают отчисления земли на заем.

Следует отметить, что земли на заем.



Известный американский киноактер Ред Спелтон приобрел на собственные средства самолет и отправил его в подарок советским летчикам. Самолет был передан лучшему балтийскому летчику капитану П. Ф. Стрелецкому. Сейчас на боевом счету экипажа самолета два потопленных транспорта противника.

На снимке (слева направо): гвардии капитан П. Ф. Стрелецкий, награжденный орденом Красного Знамени, штурман гвардии капитан Н. Ф. Афанасьев, награжденный тремя орденами Красного Знамени и стрелок-радист И. А. Трусов, награжденный орденом Красной Звезды.

Образцово проведем сев

НАЧАЛИ ПАХОТУ

Тайгинский головной буфет-ресторан по плану должен засесть 45 гектаров, из них 25 га картофеля, 10 га овса, 3 га свеклы, 2 га моркови и другие овощи.

Руководители буфета-ресторана своевременно привели в работу семенах. Все семена были проверены на всхожесть.

Тщательно привели в порядок сельскохозяйственный инвентарь. Комиссия общественного смотря проверила качество семянта. Недоделки быстро ликвидированы.

В прошлом году сев в сжатый срок привести удалось только потому, что лошади, занятые на пахоте, были слабой упитанности. Нынче лошади своевременно поставили на отдых. Установили для них специальный кормовой рацион. Сейчас лошади имеют хорошую упитанность.

Вчера на подсобном хозяйстве начались полевые работы. На пахоте занято 6 лошадей. Бригадой пахарей руководит т. Ашихманцев, имеющий опыт работы в сельском хозяйстве.

Подсобное хозяйство не имеет в достаточном количестве рабочих рук. Коллективу буфета-ресторана необходимо так расставить свои силы, чтобы на подсобном хозяйстве постоянно работала бригада в помощь пахарям и селянщикам.

Рабочий план предусматривает завершение весенне-посевной в сжатый срок. Он должен быть выполнен.

За рубежом

На фронтах в Италии действуют патрули и артиллерийская и монетная перестрелка.

Утром 23 апреля 300 американских самолетов атаковали германские военные объекты на берегах Франции. В полдень на берегах Франции снова было подвергнуто бомбардировке. В тот же день вечером американская авиация атаковала германские военные объекты в Северной Франции и Бельгии.

23 апреля крупные соединения английской авиации совершили дневной налет на авиационные заводы в одном из австрийских городов. Бомбардировка подверглась также германский аэродром, находящийся в столице Австрии—Вене.

В ночь на 24 апреля американская авиация бомбардировала аэродромы и другие заводы в немецком городе Фридрихсхафен а также аэропорты в районе немецкого города Мюнхена. В операции участвовало примерно 1.500 самолетов.

В столице Румынии—Бухаресте продолжается паника. В результате последних налетов авиации союзников, многие улицы города завалены обломками домов. Водопровод и канализация не действуют. Большинство магазинов закрыто. Эвакуация населения города проходит беспорядочно. Эвакуируемых нехватает транспортных средств. Население выполняет правительственные поручения. Создавшаяся в городе напряженная обстановка усиливается вследствие того, что Бухарест бегут чиновники из верхних районов Румынии и бывает огромное количество людей этих районов, насилие и эвакуируемых властями.

За редактора Л. СТРЕЛЬНИКОВА

Головному буфету ст. Тайга требуется счетные работники, а также рабочие (мужчины, женщины, подростки) на подсобное хозяйство. Принятые обеспечиваются квартирой и питанием.

Тайгинскому отделению службы движения требуется проводники вагонов. Обращаться в часы занятой к начальнику резерва кондукторских бригад.

Издательству «Сталинский путь» требуется уборщица.